三年级数学第二学期期中测试卷

一、填空(30分)

1．在下面的括号里最大能填几？
①60×(　　)＜370　　　　　　　　　　　　　　　 ②80×(　　)＜472

③60×(　　)＜280　　　　　　　　　　　　　　　 ④(　　)×26＜160

2．根据算式填空

比150多18，改商(　　)．
[image: image1.png]68
x45

@ @0 -

272
3060

JIETREVIR.
pLichil:nE il




3．①3610÷38的商是(　　)位数，商是(　　)．②2128÷56商的最高位是(　　)位，商是(　　)．
4．①4吨=(　　)千克．
②8000米=(　　)千米．
③500厘米=(　　)毫米=(　　)分米=(　　)米．
5．在下面的括号里填上合适的单位．
①一支粉笔长约75(　　)．
②一个梨重130(　　)．
③一艘轮船每小时行20(　　)．
④一条鲸鱼重50(　　)．
6．①(　　)×(　　)=总价．
②总产量÷(　　)=(　　)．
二、判断题(对的在括号里打“√”错的打“×”)(5分)

1．一个多位数除以两位数，商是三位数．这个多位数可能是四位数或是五位数． (　　)

2．20厘米长的红铅笔和2分米长的蓝铅笔一样长．(　　)

3．测量人的身高可以用米或厘米作单位．(　　)

4．三年级有3个班，平均每班浇树32棵，一共浇树多少棵？这是一道求工作总量的题目．(　　)

5．要求总产量必须知道单产量和时间．(　　)

三、计算(40分)

1．直接写得数(8分)

40×80=　　　　　　　 0×560=　　　　　　　 180×2=　　　　　　　 56÷9=

630÷7=　　　　　　　 250÷50=　　　　　　 136＋32=　　　　　　 125－25=

12×40=　　　　　　　 16×6=　　　　　　　　 480÷80=　　　　　　 900÷30=

5600÷70=　　　　　 15×6=　　　　　　　　 34×40=　　　　　　　 17×3=

2．笔算(12分)

①38×72=　　　　　　　　　 ②107×25=　　　　　　　 ③240×28=

④5974÷34=　　　　　　　 ⑤9666÷46=

要验算　　　　　　　　　　　　 要验算
3．脱式计算(12分)

①4995－51×42　　　　　　　　　　　　 ②5670÷(315÷15)

③32×(86－37)　　　　　　　　　　　　　 ④241＋2961÷47

4．列式计算(8分)

①8556里面有多少个69？
②364除以37，商和余数分别是多少？
四、应用题(25分)

1．一台织布机每小时织布6米，要织792米布需要多少小时？(先写出数量关系式再解答)

2．饲养小组养鸭76只，是养鸡只数的4倍，饲养小组养鸡和鸭共多少只？
3．小亮家到学校2100米，用了15分钟，小亮每分钟走多少米？(先写出数量关系式再解答)

4．第一小组有16人，平均每人加工零件28个，第二小组比第一小组多加工22个，第二小组加工零件多少个？
5．汽车制造厂要生产8400辆客车，已经生产了1400辆，剩下的要35天完成任务，平均每天生产多少辆？
参考答案
一、1．①6　 ②5　 ③4　 ④6

2．①20 7 168 168 6

②5 68 340 2720

3．①两　 95

②十　 38

4．①4000　 ②8　 ③5000　 50　 5

5．①毫米　 ②克　 ③千米　 ④吨
6．①单价　 数量
②单产量　 数量或数量　 单产量
二、1．√　 2．√　 3．√　 4．√　 5．×
三、1．略．
2．①2736　 ②2675　 ③6720　 ④175……24

⑤210……6

3．①2853　 ②270　 ③1568　 ④304

4．①124　　 ②9……31

四、1．工作总量÷工效=工作时间　 132小时
2．95只
3．路程÷时间=速度　 140米
4．470个
5．200辆
